

**СТАДИОН СПОРТИВНОГО КЛУБА АРМИИ
РОСТОВ-на-ДОНЕ**

Высшая лига

Второй круг

42-й ЧЕМПИОНАТ СССР



**СКА
(Ростов)**

**СПАРТАК
(Москва)**

Воскресенье, 25 ноября 1979 года

Начало игры в 16 часов

XXXI-45

№ 19 (1115)

Результаты встреч ростовских армейцев с московским «Спартаком»

Победы СКА

1963 — Ростов, 1:0
 1964 — Москва, 1:0
 1968 — Ростов, 5:2
 1970 — Москва, 3:1
 1970 — Ростов, 1:0
 1977 — Ростов, 3:2

Ничьи

1961 — Москва, 1:1
 1962 — Москва, 0:0
 1965 — Ростов, 1:1
 1965 — Москва, 1:1
 1966 — Ростов, 0:0
 1966 — Москва, 2:2
 1967 — Москва, 0:0
 1972 — Москва, 0:0
 1973 — Ростов, 1:1
 1975 — Москва, 0:0
 1975 — Ростов, 0:0
 1979 — Москва, 0:0

Победы «Спартака»

1959 — Ростов, 3:1
 1959 — Москва, 1:0
 1961 — Ростов, 2:1
 1962 — Ростов, 6:1
 1963 — Москва, 2:0
 1964 — Ростов, 1:0
 1967 — Ростов, 2:1
 1968 — Москва, 3:1
 1969 — Москва, 4:0
 1969 — Ростов, 2:0
 1971 — Москва, 1:0
 1971 — Ростов, 2:1
 1972 — Ростов, 1:0
 1973 — Москва, 1:0
 1977 — Москва, 4:0

С московской командой «Спартак» ростовские армейцы встречались 33 раза. Пятнадцать матчей выиграли спартаковцы, двенадцать встреч закончились вничью и в шести состязаниях верх брали ростовчане. Общая разность забитых и пропущенных мячей 46—26 в пользу московских спартаковцев.

Чаще всех заставлял спартаковских футболистов начинать игру с центра поля Геннадий МАТВЕЕВ, на его счету 8 забитых мячей, 5 раз поражал ворота «Спартака» Олег КОПАЕВ. У московского «Спартака» самым опасным для ростовчан был Галимзян ХУСАИНОВ, на его счету 11 мячей, забитых в ворота армейцев, по 3 раза заставляли ростовчан начинать игру с центра поля Анатолий ИСАЕВ, Юрий СЕВИДОВ и Геннадий ЛОГОФЕТ.

Московский «Спартак» образца 1979 года

В предсезонных турнирах на призы газет «Воздушный транспорт» и «Неделя» прошли «обкатку» защитники С. БЕРЕЗИН, полузащитники А. БОРИСЕНКОВ из «Зиамени Труда» (Орехово-Зуево) и С. БАШКИРОВ из «Стали» (Чебоксары), нападающий Вл. НИКОНОВ. Освобождены из клуба А. ПРОХОРОВ (перешел в «Кубань»), В. ЛОСЕВ (в «Крылья Советов»), В. ПАВЛЕНКО (в «Терек»), П. УШАКОВ (в «Спартак», Рязань) и В. ГЛАДИЛИН. Одним из наставников «Спартака» стал Ф. НОВИКОВ.

НАШ ГОСТЬ — МОСКОВСКИЙ «СПАРТАК»

Официальной датой организации общества «Спартак» считается 19 апреля 1935 года. А 22 июня 1937 года «Спартак» был награжден орденом Ленина. К золотому фонду отечественного футбола принадлежат спартаковцы — братья Николай, Андрей и Александр СТАРОСТИНЫ, Георгий ГЛАЗКОВ и Петр ИСАКОВ, Анатолий АКИМОВ и Станислав ЛЕУТА, братья КАНУННИКОВЫ, Николай ДЕМЕНТЬЕВ и Николай ГУЛЯЕВ, Василий СОКОЛОВ и Олег ТИМАКОВ, Игорь НЕТТО и Анатолий ИЛЬИН, Никита СИМОНЯН и Сергей САЛЬНИКОВ, Алексей ПАРАМОНОВ и Анатолий ИСАЕВ, Галимзян ХУСАИНОВ и Анатолий МАСЛЕННИКИН, Борис ТАТУШИН и Михаил ОГОНЬКОВ, Николай ТИЩЕНКО и Анзор КАВАЗАШВИЛИ, Алексей ЛЕОНТЬЕВ и Владимир МАСЛАЧЕНКО и многие, многие другие.

«Спартак» — девятикратный чемпион СССР: 1936 г. (осень), 1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958, 1962 и 1969 гг. Шесть раз спартаковцы были серебряными призерами: 1937, 1954, 1955, 1963, 1968 и 1974 гг., семь раз они занимали третье место: 1963 г. (весна), 1940, 1948, 1949, 1957, 1961, 1970 гг. В сорока чемпионатах в высшей лиге «Спартак» сыграл (на начало нынешнего сезона) 1041 матч: 504 победы, 268 ничьих и 269 поражений при общей разности мячей 1767—1111. 2 сентября 1978 года в Москве спартаковцы одержали свою пятисотую победу в розыгрышах первенства, выиграв у ворошиловградской «Зари» — 4:1.

Девять раз владел «Спартак» Кубком СССР: 1938, 1939, 1946, 1947, 1950, 1953, 1963, 1965, 1971 гг. Нетрудно заметить, что спартаковцы трижды (1938, 1939 и 1958 гг.) добивались в одном сезоне так называемого «дубля» — завоевывали золотые медали чемпионов и Кубок страны. Больше всех матчей сыграл за клуб в чемпионатах страны Галимзян ХУСАИНОВ — 407. Лучший снайпер клуба — Никита СИМОНЯН, забивший 144 мяча. Рекорд Н. СИМОНЯНА 1950 г. — 34 мяча в чемпионате — стоит незыблемым уже 29-й год. А в прошлом году лучшим бомбардиром страны стал Георгий ЯРЦЕВ, забивший 19 мячей и получивший приз газеты «Труд».

Самую крупную победу в чемпионатах СССР спартаковцы одержали в 1939 году, выиграв у динамовцев Одессы со счетом 8:0, а самое крупное поражение потерпели в 1945 году от московского «Торпедо» — со счетом 0:5.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

...свои первые медали спартаковец Георгий ЯРЦЕВ получил в 1961 году в Артеке из рук почетных гостей пионерского лагеря Юрия Гагарина и Германа Титова?

НА ОЛИМПИЙСКОЙ ОРБИТЕ

◆ Самым молодым олимпийцем в истории Игр был девятилетний рулевой французской двойки, которая в 1900 году выиграла серебряную медаль. К сожалению, неизвестна ни его фамилия, ни точная дата рождения, так как в протоколах того времени данные о рулевых отсутствуют.

◆ Самой молодой участницей Олимпиады была известная норвежская фигуристка Соња ХЕНИ, которая в возрасте 11 лет и 8 месяцев стартовала на первых зимних Олимпийских играх в Шамони (1924 год). Тогда будущая трехкратная олимпийская чемпионка заняла последнее место.

◆ Самым старым олимпийцем был шведский стрелок Оскар СВАН. Дебютировал он в Играх в 1908 году, когда ему исполнился... 61 год. Выступал он также в Стокгольме (1912 год), а завершил спортивную карьеру в 1920 году в Антверпене (в 73 года!), выиграв за эти годы три золотых медали и одну серебряную.

◆ Самой пожилой участницей Игр была наездница из Великобритании Хильда ДЖОНСТОН, выступившая на соревнованиях по конному спорту в Мюнхене (1972 год). 70-летняя бабушка одиннадцати внуков заняла в выезде 12-е место, но зрители приветствовали ее горячее, чем всех медалистов вместе взятых.

◆ Самым старым из живущих ныне олимпийцев является бывший фехтовальщик Рудольф ЦВЕТКОВ. Он выступал в команде Югославии на Олимпийских играх 1912 года.

СТАТИСТИКА ЗНАЕТ ВСЕ

130.000 работников торговли будут обслуживать гостей московской Олимпиады на территории РСФСР.

4.836 километров — такова протяженность эстафеты олимпийского огня по дорогам Греции, Болгарии, Румынии и СССР.

2.500.000 пластинок с символом Олимпиады-80 выпустит Всесоюзная фирма «Мелодия» к началу крупнейшего спортивного форума.

КАК ИГРАЛИ В АРГЕНТИНЕ

Продолжаем помещать материалы Е. Талиги и М. Скужевского, опубликованные в польской печати.

Тарантини не уставал перемещаться по всему полю. Не было, пожалуй, на чемпионате крайнего защитника, так часто подключавшегося к атакам. Это образец современного футболиста данного амплуа. Перед началом чемпионата мира Тарантини рассорился со своим клубом «Бока Хуниорс», получил разрешение на переход, но не воспользовался им. Были даже сомнения, может ли футболист, не принадлежащий к какому-либо клубу, играть в сборной. Вопрос решил Менотти.

Аргентинская четверка защитников умела перекрывать зону, могла сыграть персонально, применяла, когда нужно, прессинг.

Основной состав линии полузащиты выглядел так: Ардильес («Уракан»), Гальего («Невельс Олд Бойс»), Ортис («Ривер Плейт»).

Среди полузащитников выделялся Ардильес, имевший большой радиус действий. Это очень техничный футболист (рост 170 см при весе лишь 62 кг) не бросался в глаза, но выполнял на поле огромную работу. Он первым атаковал соперника после потери мяча, районом его действий было все поле. Вместе с тем его отличала всесторонне продуманная игра.

Как бы в тени был и Гальего, один из наиболее работоспособных футболистов, уделявший много внимания обороне.

Ортис имел задание подменять Кемпеса и подстраховывать Тарантини. В принципе Ортис — крайний нападающий, и его присутствие в основном составе было обусловлено тем, что Менотти делал ставку на атаку.

В нападении играли: Бертони («Индепендьенте»), Луке («Ривер Плейт»), Кемпес («Валенсия»).

Вначале отличился Луке, но, получив трахму, он пропустил два матча. Сказалась на его состоянии гибель брата в автомобильной катастрофе.

В отсутствии Луке в матче с Польшей проявил себя в полной мере Кемпес — лучший футболист и бомбардир чемпионата мира.

Дорогие любители футбола!

Все, кто хочет судить футбольные матчи, приглашаются на семинар, который состоится в ноябре. Просьба обращаться в Горспорткомитет, улица Серафимовича, 60 к Лактионову Анатолию Александровичу. Телефон: 60-83-03.

СОСТАВЫ КОМАНД

(Составы команд приводятся ориентировочные, точные составы команд со всеми возможными перестановками и заменами игроков будут объявлены по радио стадиона).

«СПАРТАК» (Москва)

Старший тренер — зтр СССР, змс

Константин Иванович БЕСКОВ (1920)

Капитан команды Олег РОМАНЦЕВ

Тренер команды — мс

Федор Сергеевич НОВИКОВ (1927)

1
мс Ренат
ДАСАЕВ
1957

2 мс Владимир БУКИЕВСКИЙ 1953	3 мс Виктор САМОХИН 1956	4 мс Вагиз ХИДИЯТУЛЛИН 1959	5 мс Олег РОМАНЦЕВ 1951
--	-----------------------------------	--------------------------------------	----------------------------------

6 мс Сергей ШАВЛО 1956	8 мс Александр МИРЗОЯН 1951	10 Федор ЧЕРЕНКОВ 1959
---------------------------------	--------------------------------------	---------------------------------

7 мс Георгий ЯРЦЕВ 1948	9 мс Юрий ГАВРИЛОВ 1953	11 мс Евгений СИДОРОВ 1956
----------------------------------	----------------------------------	-------------------------------------

11
Юрий
БОБКОВ
1955

9
Павел
КОВАЛЬ
1957

7
Курбан
БЕРДЫЕВ
1952

10
Альберт
БАРКЕТОВ
1954

8
мс Сергей
АНДРЕЕВ
1956

6
Павел
ГУСЕВ
1953

5
мс Виктор
БОНДАРЕНКО
1949

4
Сергей
ЯШИН
1957

3 Александр АНДРЮЩЕНКО 1953	2 мсмк Валерий ГОНЧАРОВ 1956
--------------------------------------	---------------------------------------

1
мсмк Виктор
РАЛАЕВ
1954

Старший тренер — зтр РСФСР, мс
Николай Александрович САМАРИН (1924)

Тренер мс Борис

Николаевич СТРЕЛЬЦОВ (1943)

Капитан команды
мс Сергей АНДРЕЕВ

СКА (Ростов-на Дону)

Цена 10 коп.